

12 май 2014 йыл

ЙӘЙҒОР



Касим Дәүләткилдеев исемендәге республика һынлы сәнгәт гимназия-интернаты гәзите



Каждое 9 Мая нам выпадает новая возможность еще раз вспомнить об этих великих днях и почтить память тех, кто погиб, а также позаботиться об участниках войны, которые живы. Мы гордимся тем, что наша страна богата героями, не пожалевшими своих жизней ради нас. Никто не забыт и ничто не забыто! О Великой Отечественной Войне мы знаем по книгам, фильмам и рассказам наших дедов. Каждая семья может поделиться историями о страшных днях войны, многие из этих историй уже давно стали легендами и передаются из поколения в поколение. Чем дальше уходит в прошлое Великая Отечественная война, тем меньше остается тех, кто воевал или работал в тылу - тем важнее становится задача сохранить память о войне и Победе.

Победа в мае 1945 года была и остается знаковым событием в истории России. Подвиг наших дедов и прадедов навсегда останется в нашем сердце. Вечная им память и слава народу - победителю.

С уважением директор РХГИ

Садыкова Гүлемеш Хайрулловна

Еңеу байрамы

9 май - ул еңеу байрамы, бөтә мәзәниәт йортарында кызыу әзерлектәр бара. Кемдәрзер қотлау, бейеу - йыр әзерләй, икенселәре ветеран инәй - олатайзарға сакырыу қағыззары әзерләй. Ә мин үзебеззең синиф менән һалдаттарзың батырлығы, үлемһезлеге хөрмәтенә куйылған обелискты тәрбиәләргә барзык. Обелиск тигәнәбез бейек, зур шыма таш, унда һуғышта башын һалған яуғирзарзыңисемдәре язылған. Кайтып әсәйемдән карт - картатайым Кашкаров Ғүмәр Яхья улы тураһында һораштым. Уныә Ленинград блокадаһында һәләк булғаны, һуғыштың беренсе көндәренән үк үз теләге менән фронтка киткәнән ишеткәс, күз алдыма мыкты, бейек кәүзәлә кара башкорт узаманы килеп бақты. Шул турала уйлап йоклап киттем...Һәм һауала ак күгәрсен йә талғын ғына итеп өскә күтәрелә, йә уктай атылып ергә төшә. Уйнайтып килтереп был асык тәзрәнән инеп, бер өсмөйөш қағыз киҗәге калдырзы, һәм нисек инде шулай сығып та китте. Был һарғайып бөткән қағыз киҗәге һаклык менән генә қулыма алам, һәм ошо юлдарзы укыйым: "Сәләм Ленинград тигән қаланан! һез хәзер төһняк баш қалаһы тип йөрөтәһегез бит инде. һаумы бүләсәрәм минең! Был сәләмдәрзе ебәрәүсе һинең карт- картатайығыз булыр. Бындай йәмле йәшел язза нисек түзмәк кәрәк?! Қуңел күбәләккә әйләһеп осор за китер " Тиззән бит Еңеу байрамы. Қызым, әсәйеңә, өләсәйеңә сәләм ебәрәм. һине түгел, һинең әсәйеңде лә күрергә һасип булманы инде. һинең картатайыңдың берзән - бер улы - Оморзағым да 2 йәшлек кенә калды бит. Атай хәстәре күрмәй үсте инде. Тылдағыларға ла еңел булманы, һуғыштан һуң да шул тормош килмәне. Ғәфү итегез мине яқындарым, һезгә ауыр сакта янығызза була алманым инде. Мин һуғышка киткән көн һаманкүз алдымда: игендәр диңгез кеүек тулқынлана, һыйырзар ғәмһез генә үлән утлап йөрөгән сак ине. Күп юлдар үтеп Ленинградка килдек без. Хозай әмере буйынса. һеззең киләсәк өсөн мин Нева йылғаһы буйында мәңгегә төйәк иттем.

Хәзер һинең әсәйеңдә минең хезмәткенәгәм генә һаклана. Ул минән қалған берзән - бер истәлек. Зур рәхмәт мине зурлағанығыз өсөн. Қызым, тырышып укы. В.И. Ленин: Уқырға, укырға, һәм укырға, тигән бит. Ул девиз актуаль.

Хәзер һеззең тамак түк, өҗ бөтөн. Ленинградта бер телем кара икмәккә зар булып күпме бала, күпме әсә, карт - коро астан интегеп һәләк булды.

Ыһыйгөл Ишбулатова, 8А класы укыушыһы

«Этот день Победы...»,

7 мая 2014г. был проведен праздничный концерт **«Этот день Победы...»**, посвященный 69-й годовщине **Победы в Великой Отечественной войне**. Ответственными за проведение данного мероприятия были назначены согласно графика 7а класс, воспитатель Панькова Т.С, кл.руководитель Галимуллина А.Р.

На праздничное мероприятие были приглашены: участник Великой Отечественной войны **Муслумов Рафкат Вакилович**, учащиеся 6-11 классов гимназии-интерната, учителя, воспитатели, сотрудники.

Программа праздничного мероприятия была подготовлена воспитателем Паньковой Т.С. совместно с руководителем драматического кружка Газизовой К.Х.. Сценарий был подготовлен в виде литературно-музыкального монтажа, в котором прозвучали стихи, песни о войне. Но все они были связаны образом юной девушки, у которой накануне объявления войны прошел выпускной бал. Она мечтала поступить в театральный институт и стать актрисой. Она была счастлива... Если бы не война! Учащаяся 10а кл Мулюкова Айзиля смогла так искренне передать образ этой девушки, что в зале у всех были слезы на глазах.

Образ десятков тысяч молодых людей, только что окончивших школу и мечтавших о прекрасном будущем, но искалеченных войной, показал театрализованный танец в исполнении старшеклассников (Гадельшин Рустам, Хадисов Вадим, Калимуллин Рамиль, Аюпова Альфия, Ахмедьянова Дина -11а кл, Акбаев Разиль 11бкл, Юсупова Лейсан 9а кл), подготовленный руководителем Курбангалиевой И.М

Очень эмоциональны были слова ведущих Нуйкина Никиты, Шамсутдинова Заршата, Араповой Дианы, Шарипкуловой Дилары (7а кл), а также стихотворения, которые рассказали Бадретдиновы Фаниль и Фанис (7а кл), Валиахметов Айдар (10а кл). А песни военных лет, исполненные нашими учащимися Сапроновой Настей, Максимовой Катей (8а кл) «Журавли», Биктимировым Ильмиром (7а кл) – «Песня о маленьком трубаче», Ждановой Гульнаррой, Гаяновой Адель, Гадельшиной Аделиной (8б кл) – «У деревни Крюково», Валиахметовым Айдаром (10а кл) снова и снова напоминали нам о тяжелых годах войны. И традиционно в конце мероприятия прозвучала песня «Этот день Победы...» в исполнении Хадисова Вадима.

В ходе мероприятия была объявлена минута молчания в память о павших за свободу нашего народа. Приглашенный гость Муслумов Р.В. рассказала о трудностях и лишениях военных лет, через которые пришлось пройти нашему народу и сказал напутственные слова подрастающему поколению о том, что необходимо гордиться той Победой, которую принесли деды и прадеды и помнить о том, что миллионы людей отдали свою жизнь за мир.

Заместитель директора

Хакимьянова В. С



Конкурс военно-патриотической песни «Наследники Победы»

6 мая 2014г был проведен конкурс военно-патриотической песни «Наследники Победы», посвященный дню Победы в Великой Отечественной войне .

В конкурсе участвовали 6-8 классы. Каждый класс подготовил по две песни: ансамблевое и сольное выступление. Репертуар выступлений учащиеся подбирали с руководителем вокального кружка Хайруллиной Д.С. В течение целого месяца учащиеся репетировали, готовились к выступлениям.

Для оценивания конкурсных выступлений в качестве жюри были приглашены: воспитатель Валиева К.И, заместитель директора по ВР Хакимьянова В.С., старшая вожатая Салихова Г.А., руководитель кружка Курбангалиева И.М, воспитатель Шамратов Р.М. Выступления оценивались по следующим критериям:

- музыкальность, художественная трактовка песен;
- чистота интонации, красота и сила голоса;
- исполнительское мастерство;
- сценическая культура;
- артистизм(мимика, жесты);
- уровень подготовленности;
- художественное оформление номера(костюм, внешний вид,реквизит).

Результаты следующие:

Сольное выступление:

Гран-при Жданова Гульнара 8б кл «Алеша»;

1 место – Биктимиров Ильмир 7а кл «Песня маленького трубача»;

2 место – Ахметова Эльвита 7б кл «Прости меня, дедушка»;

3 место – Ахметова Илюза 6б « Боевые ордена»;

Ансамблевое выступление:

Гран-при – трио 8бкл «У деревни Крюково»;

1 место – 6б кл, «Военное поурри »;

2 место – дуэт 8а кл. «Журавли» (Сапронова Настя, Максимова Катя);

3 место – 6а кл. «Не отнимайте солнце у детей»;

А также были объявлены победители в номинациях:

«За волю к победе» - 6а кл Сагитова Айлита «Вальс Победы»;

«Надежда» - 7а кл ансамбль «И она ответила «Победа!»»;

«Открытие года» - 7в кл ансамбль «Баллада о солдате»;

«За творческий подход» - 7б кл ансамбль «В лесу прифронтовом»;

«За оригинальность подачи» - 7в кл Тагирова Лейсан «Любимый город»;

«За сценическое мастерство» - дуэт 8а кл (Алибаева Сумбуль, Махмутова Ильнара) «Зайтуна»;

«За творческий подход» - 8в кл Насибуллина Марина «Романс Нины»;

«3 волю к Победе» - 8в кл ансамбль «Идет солдат по городу».

В целом конкурс внес огромный положительный заряд в патриотическом воспитании подрастающего поколения. Учащиеся услышали много военных песен как на русском, так и на башкирском языках. Вспомнили о героях войны, о простых солдатах, павших в боях за независимость своего народа, за мир и свободу.

После выступлений конкурсантов, пока жюри подводило итоги, еще раз с песней «День Победы» выступил учащийся 11а кл Хадисов Вадим.

Заместитель директора

Хакимьянова В. С



Беззең гимназияға Таңсулпан Ғарипова клде. Уның менән һәм әсәрҙәре менән яқыныраҡ танышырға укыусылар актовый залға йыйылдылар.

Тәүҙә үл үзенең тормош юлы менән безҙе таныштырҙы, һуңынан яҙған әсәрҙәре тураһында ла без күп мәғлүмәт тупланьк. Кемдәр уның әсәрҙәренең геройҙары булған, ниндәй характерлы булғанын белдек. Таңсулпан апай үзе генә тураһында һөйләмәне, ә укыусыларға тормошта кәрәкле кәңәштәр бирҙе. Укыусылар уға бәләкәй генә концерт күрһәттеләр. Кемдер йырланы, кемдер бейене. Т.Ғарипова менән кем фотоға төшөргә теләгән икән, улар бөтәһелә үз теләктәрен тормошка ашырҙылар. Үл гимназияға бүләк тә алып килгән. Библиотекала бер “Бөйрәкәй” әсәрәнә күберәк булды. Кем әсәре менән танышырға теләй бөтәһелә гимназия библиотекаһына барып, китап ала ала. Миңә был осрашыу окшаны.

Йыл һайын ошондай осрашыуҙар булып торһын ине. Теге йыл Ноғман Мусин менән таныштык, быйыл Таңсулпан Ғарипова менән күрешергә бәхет тейҙе. Гимназиябыҙға был осрашыуҙы үткәргән өсөн рәхмәтлебез.

Эльмира Дәмндәрова, 9 В класы укыусыһы

Укыусылар ижады

9 Май

9 май килеп етте,
Бик зур байрам бит бөгөн!
Һуғыш бөттө, яз етте,
Башкорттар еңде бөгөн!

Мин үзем уйланып калдым...
Нишләп ил шундай икән?
Шундай матур, яғымлы,
Кояшкай балкый икән?

Олатайзар, атайзар
Беззең өсөн тырышкан,
Без матур йәшәһен тип
Үлем менән алышкан.
Әлиә Кужихметова, 6А класы
укыусыһы

Дедушка, ты говорил мне про Великую Войну
Ты говорил про боли страшные и выстрелы,
Про то как не хватало веры жителям
Я знаю, дедушка, как все хотели есть и пить
И не могли вы убежать и улететь как птица в высь
Я понимаю дедушка, как всем хотелось жить
Но ты ведь, дедушка, сохранил, внученьке жизнь.
Ты говорил мне про плохих людей
Что не щидили они, маленьких детей
Они жестокие и бессердечные враги
Все страшно жгли, рушили дома на пути
А может быть! Может не будет в будущем войны!?
Не будет боли, страха, слез и лжи.
Не плачь, дедуля, ведь все давно прошло
Все будет счастливы, все будет хорошо!
И все еще живем тот страх и боль
В сердцах стариков, пережившие войну
Мы все хотим чтоб было вечно счастье,
И что бы не случилось, мы сэкономим страну!
Назгуль Баймухаметова, ученица 6А класса



Гәзит 2000 йылдан башлап нәшер
ителә
Тиражы: 25 экз.

Мөхәрриәт:
Мөлөкова А., Даминдарова Э.
Баш мөхәррир урынбаһары:
Сәлихова Гүзәл Әхәт кызы

Баш мөхәррир:
Хакимйәнова Венера Салауат
кызы
Верстка, дизайн:
Радионоу Артур Иванович